

Коммерсантъ



Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

Среда 28 июня 2017 №114 (6108 с момента возобновления изда

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Российские юристы возмущены восстановлением в МГЮА мемориальной доски с именем Сталина — 6

новости | Профессор РГУ Юрий Троицкий продолжает начатую „Ъ“ дискуссию о едином образовательном пространстве — 6

09 Ретуха заблокировал компьютеры
От вируса больше всего пострадали Россия и Украина

09 Олово делят на ноль
Льготный НДС обменят на гарантию объемов

09 Сергей Швецов протестовал с трастами
Первый зампред ЦБ разрешил конфликт интересов

10 Накоплениям урезали сервис
ПФР приостановил работу самого популярного канала подачи заявлений на их перевод

11 Сам себе рубильник
Сбой на Братской ГЭС обесточил заводы «Русала»

Турецкий противоток

Группа «Газпрома» может продать доли в Bosphorus gas и Akfel Holding

Как стало известно „Ъ“, Газпромбанк выходит из газового бизнеса в Турции, продавая свою долю в трейдере Akfel Holding, национализированном в конце 2016 года. Учитывая планы «Газпрома» продать другой свой актив в стране — Bosphorus gas, группа уже в этом году может полностью покинуть турецкий рынок. По данным „Ъ“, окончательное решение об этом еще не принято. Монополия до сих пор рассматривает варианты реанимации сбытового бизнеса в Турции, несмотря на стагнацию рынка и непростые отношения с властями.

Газпромбанк (ГПБ) находится в завершающей стадии выхода из компании Promak, которой принадлежит контрольная доля (60%) в двух импортерах российского газа в Турцию — Energo и Avgasya, рассказали „Ъ“ источники, знакомые с ситуацией. Банку в Promak принадлежало 40%, остальная доля у Akfel Holding, которая в конце 2016 года была де-факто национализирована (см. „Ъ“ от 12 декабря). Сумма сделки, по словам источников „Ъ“, могла составить около €40 млн. В ГПБ не предоставили комментарий.

Когда ГПБ и Akfel создавали Promak в 2014 году, внося в СП свои доли соответственно в Avgasya и Energo, они договорились о колл-опционе, позволявшем каждой стороне выкупить долю другой в течение двух лет. Тогда представлялось наиболее вероятным, что долю турецких партнеров — контролировавшей Akfel семьи Балычи — выкупит российский банк. Параллельно «Газпром» вел переговоры о покупке 50% во входящей в Akfel Holding компании Akfel gas.

У Akfel gas контракт с «Газпром» на поставку 2,25 млрд кубометров газа в год, у Energo — на 2,5 млрд кубометров, у Avgasya — на 0,5 млрд. У «Газпрома» также есть 71% акций Bosphorus gas с контрактом на 2,5 млрд кубометров. Получив 50% в Akfel gas, «Газпром» контролировал бы около 16% турецкого рынка газа, обеспечивая при этом примерно 60% импорта газа в страну.

«Газпром» сделал шаги по уходу с турецкого внутреннего рынка, но окончательно дверь за собой не закрыл. ФОТО ГЛЕБА ЩЕЛКУНОВА



Но турецкий регулятор так и не согласовал сделку с Akfel gas, а в 2015 году обострение политических отношений РФ и Турции поставило под вопрос целесообразность присутствия «Газпрома» на местном рынке. В 2016 году ГПБ решил продать долю в Promak по опциону, получил разрешение регулятора и первый платеж от Akfel Holding. Но в начале декабря Akfel Holding была национализирована турецким госфондом по страхованию вкладов (TMSF) по подозрению в финансировании организации Фетхуллага Гюлена (признана в Турции террористической). Это притормозило сделку, ее ход возобновлен только весной, говорят источники „Ъ“.

«Газпром» также собирается продать Bosphorus, в начале июня об этом говорил зампред правления монополии Александр Медведев. Покупателем станет местная Sen Group, которой сейчас принадлежат остальные 29% в Bosphorus. Господин Медведев объяснял, что турецкий рынок теряет привлекательность из-за ослабления лиры и регулируемых тарифов, и сослался на «непредсказуемость»: «Мы видим, какие действия предпринимаются турецкой стороной с другими частными компаниями». По словам собеседников „Ъ“, важнейшим фактором стали убытки Bosphorus — около €100 млн в 2016 году.

По итогам этих сделок «Газпром» может полностью уйти с внутреннего рынка Турции, оставшись только экспортером. Такая конфигурация может усилить переговорную позицию «Газпрома» в спорах по цене на газ, поскольку компания уже не будет напрямую заинтересована в сохранении рентабельности сбытового бизнеса. Сейчас «Газпром» находится в арбитраже абсолютно со всеми турецкими клиентами — как с государственной Botas, так и с частными импортёрами. Но, по словам источников „Ъ“, окончательное решение об уходе «Газпрома» из Турции еще не принято. Более того, в феврале была создана Gazprom Turkey Enerji A.S., учредителем которой, по словам собеседников „Ъ“, выступила Gazprom Schweiz.

энергоресурсы — с11

Реновации пристроят варианты

ДСК предложат свои версии домов для расселения

Для проведения программы реновации московской мэрии понадобится утвердить новый тип панельных домов. По данным „Ъ“, чиновники предложили домостроительным комбинатам разработать предварительные варианты для зданий высотой в девять, 17 и 25 этажей с квартирами площадью от 37,5 до 94 кв. м. На создание нового формата жилья у бизнеса уйдет не меньше полугода, а результат может не удовлетворить переселенцев.

Московские домостроительные комбинаты (ДСК) получили от казенного предприятия «Управление гражданского строительства» (УГС) техническое задание на разработку серий домов, которые могут быть построены в рамках программы реновации. Об этом „Ъ“ рассказали несколько источников на рынке недвижимости. „Ъ“ также ознакомился с этими техзаданиями. В УГС уверяют, что не направляли никаких рекомендаций. Однако источник „Ъ“ в мэрии не отрицает существование техзаданий. «Сейчас идет подбор наиболее оптимальных решений для строительства новых домов, и это обсуждается с ДСК», — пояснил он.

Согласно техзаданию, в мэрии ждут, что ДСК представят план типового этажа жилого дома в рамках периметральной застройки, на котором обычно указываются границы между помещениями, лифты, проходы, вентиляционные устройства и коммуникационные узлы. Блок-секции нужно создать для трех вариантов домов: в девять, 17 и 25 этажей. Между тем в мае мэр Сергей Собянин заявлял ТАСС, что этажность домов, которые будут построены в рамках программы реновации, в основном составит от шести до 14 этажей. Позже он уточнял, что власти не исключают «высотные доминанты» в некоторых районах. Но в техзаданиях шестнадцатиэтажных домов нет в принципе.

«Примеров таких домов, которые предполагается построить в рамках программы реновации, на рынке сейчас не существует, по сути ДСК придется разработать новую серию», — пояснил собеседник „Ъ“ в мэрии Москвы.

недвижимость — с12

Подписной индекс 50060

ИД «Коммерсантъ» выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	Банк Revue, «Иннопром» Авиастроение МАКС	6.07.2017 11.07.2017 18.07.2017
---	--	---------------------------------

по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262

К Северной Корее применят политику сдержанности

В Москве Си Цзиньпина встретят с планом деэскалации

Россия разработала собственную «дорожную карту» деэскалации конфликта на Корейском полуострове, предлагающую поэтапный взаимный отказ КНДР и США от угроз и провокационных действий. Об этом заявил вчера замминистра иностранных дел РФ Игорь Моргулов. План был создан с учетом мнения Китая, лидер которого Си Цзиньпин, как было объявлено вчера, 3 июля посетит РФ с официальным визитом. Инициатива Москвы и Пекина фактически стала ответом на напористую политику главы Белого дома Дональда Трампа, который сделал Пхеньян одной из своих главных мишеней.

«Мы предлагаем двигаться без предварительных условий, поэтапно, начав с очевидных вещей — проявления взаимной сдержанности, непровозглашения друг друга, начала переговоров об общих принципах взаимоотношений, таких как ненападение, отказ от применения и угрозы силой», — крат-

ко описал Игорь Моргулов содержание «дорожной карты» агентству «РИА Новости». При этом источник „Ъ“ в МИД РФ пояснил, что инициатива пока не оформлена в единый документ и существует в виде концепции.

Российская «дорожная карта» фактически была противопоставлена нынешней политике администрации США, которая в последние месяцы резко активизировалась на северокорейском направлении. Вчера вице-президент Майк Пенс призвал мировое сообщество к ужесточению давления на Пхеньян, отметив: «Жесткий режим Северной Кореи — это крупнейшая угроза для мира и процветания в Азиатском регионе». Одной риторикой Вашингтон не ограничивается. После серии ракетных испытаний Пхеньяна в апреле и мае США отправили к берегам Корейского полуострова три группы кораблей во главе с авианосцами «Карл Винсон», «Рональд Рейган» и «Нимитц».

мировая политика — с8

Неподсудный процент

Дивиденды по активам «Системы» могут уйти из-под ареста

Иск «Роснефти» к АФК «Система» о взыскании 170,6 млрд руб. убытков, якобы причиненных «Башнефти» при реорганизации компании в 2014 году, перешел в активную стадию. АФК не смогла приостановить процесс, но она оспаривает главное доказательство того, что ее сотрудники якобы знали о возможных убытках, — электронную переписку менеджеров. Проигрыш спора о достоверности доказательства может усилить позиции «Роснефти», считают юристы. Но у АФК, в свою очередь, есть шансы отменить запрет на получение дивидендов от арестованных накануне акций.

Вчера арбитражный суд Башкирии начал рассматривать по существу иск «Роснефти» и ее дочерней «Башнефти» к АФК «Система» и «Система-инвест» на 170,6 млрд руб. Днем ранее приставы наложили арест на активы АФК — 31,8% акций МТС, 100% сети клиник «Медси», 90,47% Башкирской электросетевой компании, запретив ответчикам не только распоряжаться ими, но и получать от них доход. Но, по данным „Ъ“, ни в опре-

делении суда о принятии обеспечительных мер, ни в исполнительном листе по нему (на его основании накладывают арест) ничего не говорится о запрете получения дивидендов по акциям. Напротив, в определении сказано, что ответчики могут владеть и пользоваться ценными бумагами, ограничиваются лишь право их отчуждать. Причины наложения приставом ограничения на дивиденды в ФССП и «Роснефти» не комментируют.

АФК уже заявила, что опротестует все акты об аресте. «Шансы оспорить определение суда невелики», — считает партнер Goltsblat VLP Рустам Курмаев. — Если в мерах нет ничего экстраординарного, то, как правило, их не отменяют. Зато постановление пристава в части ограничения на получение дохода с акций, на мой взгляд, подлежит отмене, пристав вышел за пределы того, что указал суд». Партнер адвокатского бюро «Линия права» Руслан Нагайбеков согласен, что запрет на дивиденды надо отменять.

промышленность — с11

Hublot
Бутики Hublot
Москва: г-ца «Метрополь», Театральный проезд, 2; ЦУМ
Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31
Барвиха Luxury Village; С.-Петербург: ДЛТ
Сочи: «Родина Гранд Отель и Спа»
тел. 8 800 700 0 800
ЭКСКЛЮЗИВНО В Mercury

A
little party
never
killed nobody!

* Веселиться не вредно!

Kilian

PERFUME AS AN ART



*Black Phantom*** - "MEMENTO MORI"***

новый аромат

Блэк Фантом *Мементо мори



BENTLEY



Самый быстрый внедорожник в мире.

Bentley Bentayga.

Разгон до 100 км/ч за 4,1 сек. Мощность 608 л.с. Максимальная скорость 301 км/ч.

Представляем Вам выдающийся автомобиль. Испытайте Bentley Bentayga у официальных дилеров Bentley Россия www.russia.bentleymotors.com #Bentayga

BENTLEY МОСКВА

Третьяковский проезд, 1/4, Барвиха Luxury Village. Тел. +7 495 933 33 77

BENTLEY МОСКВА-ВОЛГОГРАДСКИЙ

Волгоградский проспект, д.41. Тел. +7 495 232 41 41

BENTLEY САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ул. Гельсингфорсская, д.2А. Тел. +7 812 363 30 30

BENTLEY КРАСНОДАР

ул. Крылатая, д. 12. Тел. +7 861 257 00 00

BENTLEY КРАСНОЯРСК

ул. Авиаторов, 4Б. Тел. +7 391 205 13 25

Реклама. Название «Bentley» и символ в виде крылатой буквы «B» являются зарегистрированными товарными знаками. © 2017 Bentley Motors Limited. Bentayga - Бентайга. Bentley Bentayga является самым быстрым серийным внедорожником в мире по максимальной скорости. Указанная максимальная скорость 301 км/ч достигается при снятии ограничителя скорости и установке шин с соответствующим индексом скорости за дополнительную плату.